



Weltweite Umfrage der FIVA für alle Oldtimer- und Youngtimer-Clubs, IGs, Vereine und Verbände



Sie finden diese Umfrage in deutscher Sprache unter dem folgenden Link:

<https://wh1.snapsurveys.com/s.asp?k=160190859778>

Gerne stellen wir Ihnen die Umfrage auf auch in einer anderen Sprache (s.o.) zur Verfügung

Die Umfrage wird voraussichtlich bis 9. November 2020 geöffnet sein!

Zunächst fragen wir allgemeine Informationen zu Ihrem Club und zur Mitgliedschaft ab, und anschließend befragen wir Sie nach Ihren Clubangeboten, ob Sie eine Jugendabteilung oder Angebote für jüngere Mitglieder haben und welche Art von Veranstaltungen Sie organisieren.

Es werden auch Fragen zu Finanzen und künftigen Entwicklungen aus Ihrer Sicht gestellt.

Das Ganze sollte nicht mehr als etwa 15 Minuten dauern.

Abschnitt 1: Mitgliedschaft und Mitarbeiter

Zunächst einige Fragen zu Ihrem Club bzw. Verband.

- In welchem Land ist Ihr Club/Verband überwiegend tätig? _____
- Gehört Ihr Club bzw. Verband einem dieser Organisationen an?
 - Deutschland ADAC
 - Deutschland ASC
 - Deutschland AvD
 - Deutschland DAVC
 - Sonstige Verbände in Ihrem Land
 - FIVA
 - Sonstige Verbände, die oben nicht aufgeführt sind
 - Keine der genannten

- Wie heißt Ihr Club / Verband ? (Bitte exakte Bezeichnung angeben) _____
- Wann wurde Ihr Club /Verband gegründet? _____
- Wie viele Mitglieder hat Ihr Club / Verband aktuell?
(inklusive aller Mitglieder ihrer Regional- und Ortsclubs) _____
- Wie hoch ist der Jahresbeitrag für die Mitgliedschaft in Ihrem Club / Verband? _____
- Wie hoch ist der ungefähre Prozentsatz Ihrer Mitglieder, die mindestens ein historisches Fahrzeug – d.h. ein Fahrzeug mit einem Alter von mehr als 30 Jahren – besitzen? _____
- Wie hoch ist der ungefähre Prozentsatz Ihrer Mitglieder, die mindestens einen Youngtimer – d.h. ein Fahrzeug mit einem Alter von mindestens 20 und höchstens 30 Jahren – besitzen? _____
- Wie hoch schätzen Sie den Prozentsatz Ihrer Mitglieder mit Wohnsitz in Deutschland? _____
- Welches Durchschnittsalter haben Ihre Mitglieder? _____
- Hat Ihr Club / Verband eine eigene Zentrale? _____ Ja/Nein
- Handelt es sich dabei um.....?

- Eigentum
- Ein gepachtetes Objekt
- Ein Mietobjekt
- Eine Schenkung

- Hat Ihr Club / Verband Angestellte? _____ Ja/Nein
- Welche der folgenden Tätigkeiten üben sie aus?

- Allgemeine Verwaltungsaufgaben
- Veranstaltungsorganisation
- Fachberatung oder Recherche
- Archiv
- Sonstiges

- Wieviele Mitarbeiter beschäftigt Ihr Club / Verband in dem jeweils genannten Arbeitsverhältnis?

Vollzeitbeschäftigt	<input type="text"/>
Freie Mitarbeit	<input type="text"/>
Teilzeitbeschäftigt	<input type="text"/>
Auf Honorarbasis	<input type="text"/>

Abschnitt 2: Fahrzeugtypen

- Auf welchen der folgenden Fahrzeugtypen liegt der Schwerpunkt Ihres Clubs / Verbandes?

- Pkw (einschließlich Minibus und Wohnmobil)
- Motorrad/Roller
- Dreirad (einschließlich Autos unter 400kg)
- Mopeds (bis 50cc)
- Traktor
- Bus/Reisebus
- Van/Kastenwagen (Nutzfahrzeug bis 3500kg)
- Lkw (Nutzfahrzeug über 3500 kg)
- Militärfahrzeug
- Sonstiges

Abschnitt 3: Art des Clubs bzw. Verbandes

- Welche Beschreibung trifft auf Ihren Club / Verband am ehesten zu:

- Lokaler Club
- Regionaler Club
- Regional- oder Ortsclub bzw. Sektion/Gruppe eines größeren Verbandes oder Clubs (3)
- Nationaler Club
- Internationaler Club
- Nationaler Verband (6)
- Internationaler Verband (7)

- Welcher größere Club oder Verband ist die Dachorganisation? (nur bei der Antwort 3)? _____
- Wie viele Clubs sind in Ihrem Verband organisiert bzw. Mitglied (nur bei der Antwort 6 od. 7)? _____
- Wie viele Einzelmitglieder sind in Ihren Mitgliederclubs insgesamt organisiert?
(nur bei der Antwort 6 od. 7) _____
- Können Einzelpersonen in Ihrem Verband Mitglied werden? (nur bei der Antwort 6 od. 7) Ja/Nein
- Wie viele Einzelmitglieder sind in Ihrem Verband registriert? (wenn vorher Ja) _____
- Welche Beschreibung trifft auf Ihren Club/Verband am ehesten zu:

- Auf ein Modell spezialisierter Club/Verband
- Auf eine Marke spezialisierter Club/Verband
- Auf einen Fahrzeugtypen spezialisierter Club/Verband
- Auf eine Epoche spezialisierter Club/Verband
- Club/Verband für viele Marken, Fahrzeugtypen und Epochen
- Keiner der genannten

Abschnitt 4: Leistungen

- Welche der folgenden Leistungen bietet Ihr Club/Verband seinen Mitgliedern?

- Gedruckte Newsletter (Versand per Post)
- E-Newsletter (Versand per E-Mail)
- Von Ihnen selbst mit eigenen Ressourcen veröffentlichtes Magazin
- Von einem Verlagshaus veröffentlichtes Magazin
- Club-Website
- Social Media-Seiten, z. B. Facebook, Twitter usw.
- Virtuelle Meetings, z. B. Online-Seminare/Webinare
- Technische Beratung
- Bibliothek
- Archiv
- Ersatzteilverkauf
- Ersatzteilerfertigung
- Merchandising (z. B. Kleidung, Taschen usw.)
- Bestimmung des Fahrzeugalters
- Sonstiges

- Haben Sie einen Archivar? _____ Ja/Nein
- Wie oft versenden Sie **gedruckte Newsletter** an Ihre Mitglieder?

- Wöchentlich
- Vierzehntägig
- Monatlich
- Zweimonatlich
- Vierteljährlich
- Halbjährlich
- Jährlich
- Sonstiges

- Wie oft versenden Sie **E-Newsletter** an Ihre Mitglieder?

- Wöchentlich
- Vierzehntäglich
- Monatlich
- Zweimonatlich
- Vierteljährlich
- Halbjährlich
- Jährlich
- Sonstiges

- Sind Mitglieder zur Angabe einer E-Mail-Adresse verpflichtet? _____ Ja/Nein

- Wie oft erscheinen Ihre **Mitgliedermagazine**?

- Wöchentlich
- Vierzehntäglich
- Monatlich
- Zweimonatlich
- Vierteljährlich
- Halbjährlich
- Jährlich
- Sonstiges

- Sie haben angegeben, dass Sie Social Media nutzen. Welche der folgenden Kanäle nutzen Sie zur Kommunikation mit Ihren Mitgliedern?

- Facebook
- Twitter
- YouTube
- Pinterest
- Instagram
- WhatsApp
- Sonstiges (bitte eintragen)

- Sind Teile Ihrer Social Media-Inhalte nur für Mitglieder zugänglich? _____ Ja/Nein

- Gibt es in Ihrem Club/Verband eine/n Social Media-Verantwortliche/n? _____ Ja/Nein

- Wie wichtig sind Social Media für die Kommunikation mit Ihren Mitgliedern?

- Extrem wichtig
- Sehr wichtig
- Ziemlich wichtig
- Nicht sehr wichtig
- Überhaupt nicht wichtig

- Sie haben angegeben, dass Sie einen Ersatzteilverkauf anbieten. Handelt es sich um?

- Gebrauchte Ersatzteile
- Neue Ersatzteile

- Sie haben angegeben, dass Sie eine Ersatzteulfertigung anbieten. Werden die Ersatzteile nach Herstellervorgaben gefertigt? _____ Ja/Nein

- Hat Ihr Club/Verband eine Jugendgruppe oder Sonderregelungen für jüngere Mitglieder? Ja/Nein

Abschnitt 5: Aktivitäten

Wir wüssten nun gerne etwas mehr über die Aktivitäten, die Ihr Club/Verband jährlich organisiert.

- Welche der folgenden Aktivitäten organisiert Ihr Club/Verband?

- Formelle gesellschaftliche Anlässe
- Informelle Treffen
- Autojumbles oder ähnliche Veranstaltungen
- Ausstellungen (bei von anderen organisierten Veranstaltungen)
- Messen (von Ihrem Club organisiert)
- Concours-Veranstaltungen
- Ausfahrten ohne Wettbewerbscharakter im Ausland
- Ausfahrten ohne Wettbewerbscharakter
- Wettbewerbe im Ausland
- Straßenveranstaltungen mit Wettbewerbscharakter
- Sonstige Offroad-Fahrwettbewerbe
- Offroad-Rennveranstaltungen
- Sonstiges (bitte eintragen)

- Wie viele Veranstaltungen unterschiedlicher Art organisiert Ihr Club/Verband pro Jahr? _____

Abschnitt 6: Finanzen

Wir würden Ihnen nun gerne einige Fragen zur finanziellen Seite Ihrer Organisation stellen.

Ihre Angaben dienen als Hintergrundinformation und bleiben jederzeit vertraulich.

- Wie hoch war Ihr Bruttoumsatz im letzten Geschäftsjahr (Schätzwert)? [kein Pflichtfeld] _____
- Wie hoch schätzen Sie Ihren Umsatz aus folgenden Posten:

Mitgliedsbeiträge	<input type="text"/>
Werbung und/oder Sponsoring	<input type="text"/>
Veranstaltungsgebühren und Eintrittsgelder	<input type="text"/>
Teile und Merchandising, d.h. Provision auf Teile/T-Shirts usw.	<input type="text"/>
Sonstiges	<input type="text"/>
Gesamt (muss 100 % ergeben)	<input type="text" value="100"/>

- Welchen Betrag sammelt Ihr Club/Verband jährlich schätzungsweise für wohltätige Zwecke? _____
- Wieviel hat Ihr Club/Verband 2019 ungefähr an Versicherungsprämien gezahlt? [kein Pflichtfeld]
- Welche der folgenden Versicherungen hat Ihr Club?

- Versicherung gegen Hackerangriffe
- Angestelltenhaftpflichtversicherung
- Betriebshaftpflichtversicherung
- Veranstaltungsversicherung
- Freiwillige Versicherung (falls abweichend von Angestelltenhaftpflichtversicherung)
- Club/Verband-Eigentum
- Club/Verband-Wertsachen (bei Aufbewahrung zuhause)
- Vermögensschadenshaftpflichtversicherung
- Sonstiges (bitte eintragen)

- Ist Ihr Club/Verband gemäß nationalen oder internationalen Datenschutzbestimmungen registriert?

- National
- International
- Nein
- Unbekannt

Abschnitt 7: Entwicklungen

Wir würden Ihnen nun gerne einige Fragen zu den Entwicklungen stellen, die Sie in Ihrer Organisation sehen. Berücksichtigen Sie bitte wieder das Jahr bis Dezember 2019.

- Ist die Anzahl Ihrer Mitglieder mit historischen Fahrzeugen...?

- Gestiegen
- Unverändert geblieben
- Gesunken

- Ist die Anzahl Ihrer Mitglieder ohne historische Fahrzeuge...?

- Gestiegen
- Unverändert geblieben
- Gesunken

- Wie sehen Sie die Mitgliederzahl des Clubs/Verbandes in 5 Jahren?

- Höher
- Unverändert
- Niedriger

- Wie wird sich das Durchschnittsalter Ihrer Club-/Verbandsmitglieder aus Ihrer Sicht über die nächsten 5 Jahre entwickeln?

- Älter
- Ähnlich
- Jünger

- Expecten Sie für Ihren Club/Verband Probleme aufgrund folgender Aspekte?

- Vorschriften, die die Fahrzeugnutzung betreffen
- Änderung der öffentlichen Wahrnehmung, Umweltüberlegungen usw.
- Nachbesetzung/Nachwuchs (Vorstand, ehrenamtliche Mitarbeiter)
- Probleme mit Kraftstoff
- Sonstiges (bitte eintragen)
- Derzeit erwarte ich keine Probleme

Können wir Sie kontaktieren, falls bei Ihren Antworten noch Klärungsbedarf besteht?

- Ja – wir fragen Sie nach Ihren Kontaktdaten
 Nein

Ihren Kontaktdaten

Name:

Funktion:

Name des Clubs/Verbandes:

E-Mail:

Tel. (mit Ländervorwahl):

Sie finden diese Umfrage in deutscher Sprache unter dem folgenden Link:

<https://wh1.snapsurveys.com/s.asp?k=160190859778>

Gerne stellen wir Ihnen die Umfrage auf auch in einer anderen Sprache (s.o.) zur Verfügung

Die Umfrage wird voraussichtlich bis 9. November 2020 geöffnet sein!

Vielen Dank für Ihre Teilnahme an der weltweiten FIVA-Oldtimerumfrage 2020.

Wenn Sie Fragen zu der Umfrage oder zu der Eingabe der Daten Ihres Clubs oder Verbandes haben, so können Sie sich gerne clubs@adac.de wenden.